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SAN MIGUEL,  19 DE ABRIL DE 2013.


Siendo las 19:45 horas del día jueves 19 de abril de 2013, se da inicio a la ceremonia de la rendición de Cuenta Pública Gestión 2012, Sesión Extraordinaria Conjunta del Concejo Municipal y del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil, presidido por el Alcalde don JULIO PALESTRO VELÁSQUEZ, con la presencia del Secretario Municipal don LUIS ALBERTO SANDOVAL GOMEZ, y con la asistencia de las señoras y señores concejales y consejeros que a continuación se indica:


Sr. Ernesto Balcázar Gamboa.


Sr. Rodrigo Iturra Becerra.


Sra. Erika Martínez Osorio.


Sr. David Navarro Carachi.


Srta. Carolina Onofri Salinas.


Sra. Francia Palestro Contreras.


Sr. Luis Sanhueza Bravo.


Sr. Felipe Von Unger Valdés. 

Sra. Edith Bernier Tolosa.
Sr. Germán Dastres González.
Sr. Nicolás Fredes Videla.

Sra. María Liguencura Torres.

Sra. Mónica Migoni del Río

Sr. Julio Pizarro Patiño.
Sra. Mitzi Ramírez Vidal.
Sr. Guillermo Schaffeld Graniffo.
Sr. Richardi Terán Espinoza.

TEMA A TRATAR:


CUENTA PUBLICA GESTION 2012.

LOCUTOR OFICIAL:   Muy buenas tardes, démosle una cordial bienvenida al Alcalde de la Ilustre Municipalidad de San Miguel, señor Julio Palestro Velásquez, y al Honorable Concejo Municipal.


Señoras y señores, reciban ustedes la más cordial bienvenida a ésta, su casa. Agradecemos la asistencia y participación a esta importante ceremonia en que se rendirá 
Cuenta Pública de la gestión municipal año 2012.

Saludamos a las autoridades que hoy nos acompañan. A la Senadora de la República. Sra. Soledad Alvear Valenzuela. Al Diputado de la República, Sr. Guillermo Teiller Del Valle. Al Diputado de la República Sr. Pedro Browne Urrejola. A la Invitada Especial la Sra. Angela Jeria Gómez viuda de Bachelet. A la Sra. Patricia Alvear Rossel, esposa del Sr. Alcalde. A don Jaime Fuentealba Maldonado, Consejero Regional y Secretario General de la Corporación Municipal de San Miguel. A Don Manuel Hernández Vidal, Consejero Regional. A don David Sierra Cisternas, Administrador Municipal de San Miguel. Al Sr. César Moya Silva, Juez Subrogante del Segundo Juzgado de Policía Local de San Miguel. A don Francisco Bravo López, Fiscal de la Zona Metropolitana Sur. A don Juan Muñoz Rodríguez, Mayor y Comisario de la 12° Comisaría de Carabineros de San Miguel. A don Francisco Seguel Aguilera, Jefe Nacional de la Brigada de Ubicación de Personas de la Policía de Investigaciones. A don Ramón Mesías cancino, Sub Prefecto Jefe de la Bicrim de San Miguel. A doña María Angélica Aguirre Cárdenas, Alcaide del Centro Penitenciario Femenino de San Miguel. A don Raúl Lastarria Sáenz, en representación del Cuerpo de Bomberos de San Miguel. A la Sra. Mónica Migoni Del Río, Presidenta de la Unión Comunal de Clubes de Adulto Mayor. A la Sra. Edith Bernier Tolosa, Presidenta de la Unión Comunal de Centros de Madres de San Miguel.  A don Juan Lemuñir Huinca, Lonco de la Agrupación Mapuche Petu Mongeleiñ. A don Leonel Cádiz Soto, Concejal de la comuna de San Bernardo. A los representantes de la Unidad Pastoral de San Miguel. A la Pastora Juana Albornoz Guevara. Al Pastor don Eduardo Cid Cortés. Al Pastor Víctor Díaz Vicencio. Al Pastor David Díaz Bascur. A los señores directores de la Municipalidad de San Miguel. A los directores de la Corporación Municipal de San Miguel. A los directores de establecimientos educacionales municipales de San Miguel. A los directores de los Cesfam de San Miguel. A la Sra. Cristina Atten Artigas, Presidenta del Rotary Club de San Miguel. A don Pedro Aguilar Páez, Presidente de la Cámara de Comercio de San Miguel. A los miembros del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de San Miguel. A los presidentes de los partidos políticos de San Miguel que hoy están con nosotros.

Reciban también nuestro saludo los dirigentes sociales, los funcionarios municipales y de la Corporación Municipal, vecinos y vecinas.


Sean todos ustedes muy bienvenidos.


La ex Presidenta de la República, Michelle Bachelet Jeria, nos ha hecho llegar un especial saludo. Da lectura a la carta.

Preside esta ceremonia, el Alcalde de la Ilustre Municipalidad de San Miguel, señor Julio Palestro Velásquez.


La Cuenta Pública 2012 se rinde ante los concejales señores Francia Palestro Contreras, Carolina Onofri Salinas, Erika Martínez Osorio, Luis Sanhueza Bravo, Felipe Von Unger Valdés, David Navarro Carachi, Ernesto Balcázar Gamboa y Rodrigo Iturra Becerra, y ante los consejeros de Organizaciones de la Sociedad Civil señores Edith Bernier Tolosa, Mónica Migoni del Río, María Liguencura Torres, Mitzi Ramírez Vidal, Germán Dastres González, Guillermo Schaffeld Graniffo, Julio Pizarro Patino, Nicolás Fredes Videla y Richardi Terán Espinoza, y ante el Secretario del Concejo Municipal y Consejo de Organizaciones de la Sociedad Civil y Ministro de Fe, señor Luis Alberto Sandoval Gómez.

Señoras y señores, al iniciar esta ceremonia profundizamos su contenido y rendimos homenaje a Chile y a sus mejores valores, mediante la interpretación de nuestro Himno Nacional.

Interpretación del Himno Nacional por parte de todos los presentes.


LOCUTOR OFICIAL: A continuación el Alcalde de la Ilustre Municipalidad de San Miguel, señor Julio Palestro Velásquez, abrirá esta Sesión solemne del Concejo Municipal y Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil. 

(Siendo las 19:45 horas, el señor Alcalde abre la 
Sesión Extraordinaria  Conjunta del Concejo Municipal y Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil).


SEÑOR ALCALDE:   Quisiera pedirles que nos pongamos de pie por favor.    En el nombre de Dios, abrimos esta Sesión de hoy día.  


Le voy a solicitar al señor Secretario Municipal la naturaleza de esta Sesión  solemne que se lleva a cabo en el día de hoy.  Señor Secretario. 


SECRETARIO MUNICIPAL, SR. LUIS SANDOVAL:    Conforme lo establece el artículo 67 de la Ley Orgánica Constitucional de Municipalidades, en el mes de abril de cada año, el Alcalde debe dar cuenta pública al Concejo y al Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil, de su gestión anual y de la marcha general de la Municipalidad, para lo cual se ha convocado con este objeto a la presente sesión extraordinaria de ambos organismos.

Asimismo, de acuerdo a lo dispuesto en el inciso undécimo del artículo 94 de la señalada ley, el Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil, en Sesión Extraordinaria celebrada con fecha 15 de marzo de 2013, se pronunció afirmativamente por unanimidad respecto de la cuenta rendida en dicha oportunidad por el Alcalde.


LOCUTOR OFICIAL: Hará uso de la palabra el Alcalde de la Municipalidad de San Miguel, señor Julio Palestro Velásquez.

SEÑOR ALCALDE:     Muchas gracias, queridos dirigentes sociales, vecinos de San Miguel, autoridades que nos acompañan,  no los voy a nombrar porque son muchos, ya los saludamos, pero sí quisiera transmitir el cariño y el calor de los sanmiguelinos y el agradecimiento de que ustedes hoy día estén compartiendo la cuenta pública que tiene que rendir el Alcalde hacia su comunidad, por lo tanto siéntanse bien acogidos en esta comuna al igual que muchos de ustedes que hoy día ya no viven en San Miguel, hoy día están presentes, y ése es el caso de la señora Angela Jeria, que vivió en San Miguel hace muchos años, en su juventud, y su abuelo y el abuelo de su marido también estuvieron,  fueron enólogo e ingeniero que trabajaron aquí en la comuna de San Miguel, así que la consideramos una sanmiguelina más señora Angela, muchas gracias. 

Bueno, me corresponde, como decía anteriormente,  entregar la cuenta pública a los ciudadanos de la comuna de San Miguel, a las autoridades y sobre todo al Concejo Municipal. Hemos pasado a ser 92.000 y también es reflejo de ello el Concejo Municipal, ya que hoy día tenemos ocho concejales y anteriormente, en el año 2011, teníamos seis concejales, así que tenemos dos concejales más  y eso hace aún más  representativa la comunidad en el Concejo Municipal y el Alcalde en las decisiones que podamos tomar.

Yo había dicho en los inicios de esta cuenta que es novena vez que tengo que rendir cuenta pública y lo hago con agrado porque lo que uno hace, lo que ha desarrollado está todo en la Cuenta Pública, que después pueden tener, de esto toma razón también y lo tiene la Contraloría, así que los datos que hay allí son datos verídicos, que no se miente, y que cualquiera que los pueda consultar van a ver todos los datos y que toso eso corresponde a la realidad. Por eso que en esta oportunidad queríamos innovar, porque yo los ocho años anteriores me mandaba un discurso de casi dos horas y media y realmente era súper cansador, y ahora lo vamos a hacer más innovador, lo que tampoco significa que no estén todos los datos acá y lo vamos a pasar en las pantallas que tienen y después yo voy a terminar con un discurso final. 

Así que los invito para que nos acompañen por este viaje por el año 2012, en donde está todo lo que hemos hecho desde el punto de vista social, económico y ustedes podrán ver lo que hemos realizado durante el año 2012.
PRESENTACION DE CUENTA PUBLICA AÑO 2012.
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CONTRALORIA GENERAL DE LA REPUBLCA

L- Informe Final 10 correspondiente a Auditoria sobre Macropracesos de Finanzas y
Abastecimienta en la Municipalidad. En el que se establece que la municipalidad ha
salvado la mayoria de las observaciones planteadas por el organismo cantralor
manteniendo otras que en lo principal se refieren a:

1- Elaborar Reglamento de Adquisiciones

2.- Practicar ajustes contables principalmente correspondiente a deuda morosa

3.- Reconocer como acreedores los compromisos financieros devengados al 31 de
diciembre de cada afio.

4~ Adecuar contratas que contengan cléusulas de renovacidn autamatica,

5.- Licitar el servicio de correos (no se puede hacer directamente con Correos de
Chile).

B.- Regularizar improcedencia de entrega de celulares a las Instituciones Paliciales.
7,- Implementar sistema de control de existencia en todo los recintos municipales.
8.- Inventariar aquellos bienes que no se encuentren incorparados al inventario.

Puntos de los cuales la mayoria se encuentran
subsanados y otros en proceso de solucidn.
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IL- Informe Final 198 correspandiente a las transferencias recepionadas par la
Municipalidad , para la ejecucidn del Programa de Resolutividad en Atencidn Primaria
de Salud. En el que se establece que la municipalidad ha aportado antecedentes para
subsanar |a mayaria de las observacianes, manteniéndose en lo principal las
siguientes:

1~ Ajustar las rendiciones a los dispuesta en a Resalucidn N° 753/2003,

2,- Implementar auditaria a |as rendiciones del Programa de Resolutividad.

3,- Requerir devolucidn de hanorario pagados en exceso  dos funcianarios.

4~ Requerir devolucidn de IVA errdneamente pagado a proveedar.

.- Devolucidn de costos par muestra venosa cobrada de carga del beneficiaria y de
exémenes que no cantaban can su respectiva orden médica.

B Implementacion por parte de la CMSM de procedimiento que aseguren el
cumplimiento de las instrucciones realizadas par el municipio.

7,- Remitir presentacidn al Ministerio Piblica por factura presentada por praveedor
autorizada por SL. tres meses después de ser emitida; por la inexistencia de
documentaciin de respalda de consultas oftalmoldgicas: inexistencia de
documentacidn de entrega de lentes y eventuales cobros a beneficiarios por
prestaciones que no cantemplan desembolso por parte de estos.
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SEÑOR ALCALDE:   En cumplimiento de la Ley Nº 18.695, Orgánica Constitucional de Municipalidades, hemos dado cuenta pública de la marcha del municipio así como de los aspectos más relevantes de la gestión correspondiente al año 2012, año en que en la renovación de autoridades comunales de las elecciones de octubre, he recibido de parte de la ciudadanía el respaldo absolutamente mayoritario de nuestra comunidad, así también como lo ha sido con nuestro nuevo Concejo Municipal. Esta renovada confianza en la conducción del municipio, reconoce y valora la responsabilidad, la eficiencia de los servicios y la transparencia de su quehacer, centrado en el mejoramiento de la calidad de vida y el bienestar de todos los sanmiguelinos, con que hemos actuado.


Quiero referirme a un aspecto de esta cuenta que debe llamarnos la atención.


Como ustedes han podido apreciar el margen de crecimiento de las inversiones con financiamiento FNDR ha sido tan sólo de un 0,9% nominal, es decir el incremento ha sido menor al IPC, lo que en términos simples, significa que hemos recibido menos recursos que el año pasado. Por ello, cuando digo que nos ha ido mal con este gobierno, lo hago no sólo con cifras claras y contundentes, sino también con la frustración, y por qué no decirlo, con la rabia e impotencia de ver postergadas las soluciones que nuestra gente y comunidad requiere con urgencia. ¿Cómo se explica que recién en diciembre se haya dado inicio a la construcción del proyecto del nuevo CESFAM Barros Luco, cuando los recursos sectoriales estaban comprometidos ya en el presupuesto del año 2010, cómo se explica que estando aprobado el financiamiento para la construcción del gimnasio de la Escuela Llano Subercaseaux desde hace 2 años, aún no se emita la resolución del convenio para la entrega de los recursos e inicio de las obras? 


Hay cosas que le hacen mal a la política, como éstas que acabo de mencionar cuya explicación sólo puede encontrarse en que soy opositor a este gobierno, y obviamente lo seguiré siendo, porque los principios no se transan, San Miguel sobrevivirá esta larga noche de falta de justicia, tengo la convicción que un nuevo amanecer alumbrará las mañanas del próximo mes de marzo. Cuando la política se hace pequeña lo que hace es perjudicar a quienes deben ser objeto de nuestro servicio, aquéllos sobre los cuales descansa la soberanía, aquéllos de los que proviene nuestro mandato.

El país está convocado a la renovación de sus autoridades parlamentarias y presidencial durante el presente año, no sólo como algunos piensan superficialmente, a elegir a sus representantes, sino principalmente a través de ello a optar por un modelo de desarrollo, entre el libre mercado que promueve el lucro indiscriminado aún en contra de la ley como ha sucedido con la educación, o uno centrado en las personas, más justo y solidario, donde el bien común esté debidamente resguardado por el Estado.

“Todos los hombres nacen libres e iguales” así dice la Declaración Universal de los Derechos Humanos. Entonces me pregunto, ¿acaso el derecho de los niños y niñas respecto de la compañía de sus madres y una alimentación adecuada por seis meses no debiese ser igual para ricos y pobres o debemos distinguir, por cuánto gana una madre, sin pensar en el bienestar de los recién nacidos?

Soy partidario de la educación pública, gratuita, de calidad desde la primera infancia; ésa es mi convicción, muchos dirán que esa utopía no es realizable, que no existen los recursos para ello, es más, algunos dirán que es injusto que sea gratis para aquéllos que puedan pagarla. Yo digo, en la actual estructura económica y política, es claro que no existen los recursos, 


Pero, ¿quién dijo que no se puede cambiar, cómo es posible no plantearse una reforma tributaria más justa y equitativa donde efectivamente los que más tienen paguen más impuestos y terminar con la injusta distribución del ingreso? Yo digo sí, es posible avanzar hacia ello. Una vez más, parafraseando a la gran Violeta traigo a la memoria “me gustan los estudiantes por que levantan el pecho cuando le dicen harina sabiendo que es afrecho”. Gracias a los movimientos sociales, hoy tenemos una nueva oportunidad para reivindicar la política. 


La política nace para transformar la sociedad en una sociedad más justa, más humana, más digna para todos. Yo espero que se acabe la letra chica; aquélla que reconoce los 50 años de matrimonio y no dice que sólo a los quintiles más bajos; al igual que el 7% de salud de nuestros jubilados, la ridiculez de colocar semáforos para avanzar en el sistema educacional, espero con esperanza avanzar en un sistema de pensiones que otorgue los recursos suficientes para una subsistencia mínima de nuestros jubilados, tengo esperanza en terminar con el negocio desproporcionado de las isapres y de la banca, del término del cambio de puntajes por la vía administrativa que priva a quienes lo necesitan de los beneficios sociales.


Así es vecinos y amigos, no da lo mismo quien gobierne, por ello, esto no se trata de una simple elección, se trata de cómo construimos y nos comprometemos con un mejor futuro. 


Termino estas palabras agradeciendo a quienes han sido el soporte de esta gestión, en primer término al Concejo Municipal, al Consejo de la Sociedad Civil, a la compañía siempre cercana e inspiradora de nuestra dirigencia social, a nuestros funcionarios municipales y de la Corporación Municipal por la dedicación y esmero con que realizan sus funciones, a las instituciones colaboradoras de nuestra gestión así como a todas las personas de buena voluntad que hemos encontrado en el camino y nos han ayudado y colaborado a soportar el andar en sendas duras y pedregosas.


Muchas gracias a todos por su compañía y cariño.


LOCUTOR OFICIAL: El Sr. Alcalde procederá a levantar la sesión.

SR. ALCALDE:   Habiéndose cumplido con el objeto de la convocatoria, se levanta la sesión.


Siendo las 21:00 horas, se pone término a la Sesión Extraordinaria del Concejo Municipal y del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil.


LOCUTOR OFICIAL: Para finalizar nuestra ceremonia, presentamos al Grupo de Cámara Orfeo, el cual tiene su génesis en el año 2000 cuando unos alumnos del Liceo Andrés Bello se hicieron acompañar por músicos profesionales para el desarrollo cultural del establecimiento y de la comuna, sin duda, marcando un importante precedente. Hoy son músicos profesionales que se desempeñan en el quehacer musical del país en diversas instituciones, salas y temporadas de concierto a nivel nacional e internacional.


Dejamos con ustedes a la soprano Mónica Venegas, al tenor Cristián Cancino, a Julio Bravo a cargo de la flauta traversa y a Claudio Contreras en el teclado; quienes nos interpretarán Avuquella, Va Pensiero y Brindis, de "La Traviata".

INTERPRETACION DE LOS TEMAS


LOCUTOR OFICIAL: Agradecemos nuevamente la presencia y participación de todas las autoridades, dirigentes sociales, vecinos y funcionarios.


Invitamos a pasar a la carpa ubicada en los jardines del teatro para disfrutar de un cóctel que ofreceremos para todos ustedes, amenizado por el Grupo de Cámara Orfeo.


Muchas gracias y muy buenas noches.
LUIS ALBERTO SANDOVAL GOMEZ

ABOGADO

SECRETARIO MUNICIPAL

